
 
 

  

Αθήνα, 12-4-2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, 

 κα Νίκη Κεραμέως 
 

Θέμα: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση και δήλωση αναρμοδιότητας από υπηρεσίες του 

Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων κατά την επεξεργασία αιτήσεων 

αναγνώρισης ισοτιμίας πτυχίων από σχολεία Ιμάμ Χατίπ» 

Τον τελευταίο ενάμιση χρόνο έχουν περιέλθει σε γνώση μας μία σειρά υποθέσεων 

αναγνώρισης ισοτιμίας πτυχίων από σχολεία Ιμάμ Χατίπ της Τουρκίας, οι οποίες 

παραμένουν, για αδικαιολόγητα μεγάλο χρονικό διάστημα, σε εκκρεμότητα στο Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Οι συγκεκριμένες αιτήσεις ισοτιμίας υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους στο 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μέσω των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης και αφορούν είτε α) μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που διακόπτουν 

τη φοίτησή τους στα σχολεία Ιμάμ Χατίπ επιθυμώντας την εγγραφή τους σε σχολείο 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής (αντιστοιχία τάξης) είτε β) κατόχους πτυχίου 

σχολείου Ιμάμ Χατίπ που επιθυμούν την αναγνώριση της ισοτιμίας του πτυχίου τους 

προκειμένου να συνεχίσουν την εκπαίδευσής τους εντός Ελλάδας, αλλά και για λόγους που 

σχετίζονται με την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. 

Οι εν λόγω αιτήσεις ισοτιμίας διαβιβάζονται από τη Δ/νση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης στο Τμήμα Γ’ Μουσουλμανικών Ιεροσπουδαστηρίων της Δ/νσης 

Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και Διαθρησκευτικών Σχέσεων του Υπουργείου, το οποίο 

δηλώνοντας αναρμόδιο, διαβιβάζει με τη σειρά του τις αιτήσεις αυτές στη Δ/νση Παιδείας 

Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και Μειονοτικών Σχολείων. Η 

ΔΙΠΟΔΕ δηλώνοντας επίσης αναρμόδια να αποφανθεί για το περιεχόμενο των αιτήσεων, 

τις προωθεί είτε α) στη Διεύθυνση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης - στις περιπτώσεις που το 

αίτημα αφορά την εγγραφή σε σχολείο επαγγελματικής εκπαίδευσης είτε β) στη Διεύθυνση 

Σπουδών Προγράμματος και Οργάνωσης Δευτ/βάθμιας Εκπαίδευσης - όταν το αίτημα 

αφορά σχολείο δευτεροβάθμιας γενικής εκπαίδευσης. Δυστυχώς και η Διεύθυνση 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης δηλώνει αναρμόδια να διαχειριστεί τις αιτήσεις ισοτιμίας 

που της διαβιβάζονται. Μόνο η Δ/νση Σπουδών Προγραμ. και Οργάνωσης Δευτ/βάθμιας 

Εκπαίδευσης αναλαμβάνει την πρωτοβουλία και την ευθύνη να εκδώσει πράξεις κατ’ 
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εξαίρεση εγγραφής των αιτούντων σε σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της 

ημεδαπής. 

Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η διαδρομή αυτών των αιτήσεων είναι μεγάλη και 

δυστυχώς πολλές φορές δεν οδηγεί σε κανένα αποτέλεσμα. Οι αιτούντες βρίσκονται σε 

μακροχρόνια αναμονή που σε αρκετές περιπτώσεις ξεπερνάει το έτος. Σε αρκετές από 

αυτές τις περιπτώσεις μάλιστα, μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν χάσει 

ολόκληρο σχολικό έτος, με αποτέλεσμα να ανατρέπεται το πλάνο της ζωής τους. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1. Ποια είναι η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για 

την αναγνώριση ισοτιμίας πτυχίων από σχολεία Ιμάμ Χατίπ και ποια για την 

αναγνώριση ισοτιμίας στην περίπτωση της αίτησης εγγραφής στα σχολεία της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής; 

 

2. Σε ποιες νομοθετικές αλλαγές προτίθεστε να προχωρήσετε προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί το ζήτημα της δηλούμενης, στην ουσία από το σύνολο των 

υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, αναρμοδιότητας τους 

στις υποθέσεις αναγνώρισης ισοτιμίας πτυχίων από σχολεία Ιμάμ Χατίπ αλλά και 

της εξαιρετικά μεγάλης καθυστέρησης στην διεκπεραίωση αιτήσεων ισοτιμίας 

από σχολεία Ιμάμ Χατίπ που στην ουσία θέτει σε πάγο τις ζωές νέων ανθρώπων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μπουρχάν Μπαράν 




